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»افزایش دستمزد واقعی« در قیاس 
با هزینه‌های عادی و ماهانه زندگی 
معنا پیدا می‌کند. فرض کنیم دستمزد 
کارگران در ابتدای سال درصدی افزایش 
پیدا کند، وقتی هنوز یک یا دو دستمزد 
پرداخت نشده، هزینه‌های اساسی 
زندگی ازجمله هزینه‌های مرتبط با 
نان و اقلام نشاسته‌ای سه برابر این 
مقدار افزایش پیدا کند، این معادله 
هیچ معنایی ندارد جز اینکه »دستمزد 
واقعی« نه تنها افزایش نیافته بلکه 

پسرفت هم داشته است!
این همان اتفاقی است که در روزهای 
اخیر با افزایش حدوداً ۱۳ برابری قیمت 
گندم برای نان‌های فانتزی و حجیم 
رخ داده است. یازدهم اردیبهشت ماه، 
ادارات کل غله و خدمات بازرگانی 
در استان‌ها طی نامه‌ای به انجمن 
کارخانه‌های تولید آرد، نرخ جدید گندم 
را ۱۲هزار تومان اعلام کردند. آن‌طور 
که فعالان صنف پخت نان فانتزی 
می‌گویند قیمت گندم برای نان‌های 
فانتزی و حجیم با رشد ۱۳.۳برابری 
)۱۲۳۰درصد( از ۹۰۰ تومان به ۱۲هزار 
تومان رسید؛ موضوعی که می‌تواند تاثیر 
مستقیم روی قیمت محصولات مختلف 

ازجمله ساندویچ بگذارد.
در عین حال، قیمت گندم طی سال 
جاری برای خرید تضمینی از کشاورزان 
در هر کیلو به ۱۱هزار و ۵۰۰ تومان 
رسید. همین یک تصمیم کافی بود تا 
قیمت آرد از کیلویی ۲۷۰۰ تومان برای 
صنایع و اصناف به کیلویی ۱۶هزار و 

۹۰۰ تومان برسد. این یعنی رشد حدود 
شش برابری قیمت گندم و آرد مورد نیاز 

صنایع در کمتر از یک ماه.
۱۳.۳ برابر شدن قیمت گندم برای 
نان‌های فانتزی، می‌تواند معیشت 
و تغذیه در معرض خطر کارگران 
کم‌درآمد را بیشتر از قبل به مخاطره 
بیاندازد. جمعیت انبوهی از طبقه کارگر 
به خصوص کارگران ساختمانی و فصلی 
که مدت‌هاست توان خرید گوشت 
کیلویی ۲۰۰هزار تومان یا برنج کیلویی 
۸۰ یا ۹۰هزار تومان را ندارند، برای 
سد جوع و رفع گرسنگی در سر کار، از 
ساندویچ‌های بی‌کیفیت و ارزان مثل 
فلافل یا سایر اقلام ارزان‌قیمت استفاده 
می‌کنند. حالا با گران شدن نان فانتزی 
و رشد چند ده برابری قیمت ساندویچ، 
همین تغذیه ناکافی و ناسالم نیز از این 

کارگران دریغ می‌شود.
 نایاب شدن ماکارونی 
در قفسه فروشگاه‌ها

البته صدمات گرانی نان فقط به 
گرانی نان فانتزی محدود نمی‌شود. بعد 
از زمزمه‌های نایاب شدن »ماکارونی« 
در روزهای اخیر، از سیزدهم اردیبهشت 
قیمت ماکارونی نیز حدود ۲۰۰درصد 
افزایش یافت. براساس تصمیم سازمان 
حمایت، قیمت هر کیلوگرم از این 
محصول برای مصرف‌کننده ۳۷هزار 
تومان تعیین شد. اگر قیمت ماکارونی 
را با قیمت کالاهای باکیفیت‌تر مثل 
گوشت مرغ قیاس کنیم، درمی‌یابیم 
امروز یک کیلو ماکارونی هم قیمت یک 
کیلو گوشت مرغ در یک سال قبل است و 
این نشانه سقوط سبد غذایی گروه‌های 

کم‌درآمد است؛ آن هم کارگران 
حداقل‌بگیری که حتی برای یک فصل، 
به افزایش ۵۷.۴درصدی دستمزد خود 
دلخوش نشدند و به نظر می‌رسد حالا 
توان خرید ماکارونی یا یک ساندویچ 

فلافل را هم ندارند.
در پرس و جوی میدانی از 
ساندویچی‌ها در چند منطقه از شهر 
مشخص شد که قیمت‌های آنها چیزی 
بیش از ۵۰درصد افزایش یافته است. 
وقتی منوی این ساندویچی‌ها را با منوی 
سال قبل آنها که در اینترنت موجود 
است مقایسه می‌کنیم، به این گرانی 
بی‌سابقه برمی‌خوریم. روز چهاردهم 
اردیبهشت، همچنان ماکارونی در 
بسیاری از فروشگاه‌های اصلی شهر 
ازجمله فروشگاه‌های زنجیره‌ای پیدا 

نمی‌شد.
این گرانی‌ها در حالی صورت 
می‌گیرد که تمام بار تورم را بر دوش 
دستمزد کارگران می‌اندازند. آیا گرانی 
بیش از ۱۳ برابری قیمت گندم صنعتی 
و گرانی ۲۰۰درصدی ماکارونی، دخلی 

به دستمزد کارگران دارد و آیا این 
سوداگران و دلالان واسطه این کالاها 
نیستند که توانسته‌اند با لابی‌گری، 
برای خود سودهای نجومی بخرند و 
زیرپوستی، هزینه‌های اولیه و بدیهی 
زندگی کارگران را افسارگسیخته 
افزایش دهند؟ این الگو مدام تکرار 
می‌شود: کالاها نایاب می‌شوند و بعد از 
مدتی، با قیمت‌های چندبرابری سر از 

قفسه‌های فروشگاه‌ها درمی‌آورند.
بزک گرانی با استفاده از 

اصطلاحاتی مثل اصلاح تعرفه
»احسان سهرابی«، عضو هیات 
مدیره کانون هماهنگی شوراهای 
اسلامی کار استان خراسان رضوی، در 
این رابطه می‌گوید: مسئولان دولتی 
در افزایش قیمت‌ها در سال ۱۴۰۱ به 
جای افزایش قیمت‌ها، مثلًا رعایت 
خریدار را می‌کنند و از عناوین اصلاح 
تعرفه، بازنگری تعرفه و تجدیدنظر در 
تعرفه استفاده می‌کنند اما قضیه هیچ 
فرقی ندارد. آنچه واضح است سقوط 
معیشتی کارگران در همان ابتدای سال 
است. امروز شاهد هستیم سرانه مصرف 
گوشت بسیار پایین آمده و کارگران 
ناچاراً به سمت هیدرات‌ها و نشاسته‌ها 
سوق داده شده‌اند که صرفاً احساس 
سیری کنند. حال با افزایش سرسام‌آور 
قیمت گندم و ماکارونی، همان احساس 
سیری کاذب نیز از کارگران سلب 
می‌شود. متاسفانه به سمتی پیش 
می‌رویم که زمزمه‌های کوپن نان و 

ماکارونی نیز به گوش می‌رسد!
او اضافه می‌کند: اردیبهشت ماه 
است و هنوز دومین ماه سال به نیمه 

نرسیده که افزایش ۶۰درصدی بهای 
اینترنت، افزایش نرخ مواد شوینده، 
گرانی ۲۰۰درصدی ماکارونی، ۱۳ برابر 
شدن نرخ گندم صنعتی، گرانی بی‌سابقه 
گوشت و برنج، افزایش تعرفه‌های 
پزشکی و قیمت دارو و افزایش نرخ 
خدمات حمل و نقل با مجوز رسمی و 
سایر بخش‌ها به طور غیررسمی، اتفاق 
یافته است. افزایش بی‌رویه نرخ کالا 
و خدمات، منجر به مشکلات بسیار 
برای جامعه در معرض خطر سوءتغذیه 
می‌شود و در آینده‌ای نه چندان دور، باید 

منتظر سونامی انواع بیماری‌ها باشیم.
 قوت غالب کارگران 

هم مورد هجوم گرانی قرار گرفت
»فرامرز توفیقی«، رئیس کمیته 
دستمزد کانون عالی شوراهای کار، 
نیز در این رابطه می‌گوید: مدام ادعا 
می‌کنند نان سنتی گران نشده و فقط 
نان فانتزی گران شده، غافل از اینکه به 
دلیل بحران معیشت، امروز قوت غالب 
بسیاری از کارگران به سمت فلافل 
و ساندویچ‌ها و پیتزاهای بی‌کیفیت 
رفته و البته ماکارونی نیز امروز در سبد 
غذایی طبقات فرودست جای بسیار 
دارد. خانواده‌ها، در هفته یکی دو بار، 
ماکارونی با سبزیجات یا سویا می‌خورند. 
حالا بیایند پاسخ دهند که تغذیه این 
گروه‌ها با این گرانی چه می‌شود؟ افزایش 
وحشتناک نان‌های غیرسنتی، تاثیر 
بزرگی بر سبد غذایی طبقات فرودست 
خواهد داشت، همان گروه‌هایی که 
دیگر مدت‌هاست نمی‌توانند گوشت 
و مرغ و برنج بخورند. این را هم در نظر 
بگیرید که در کلان‌شهرهایی مانند 
تهران، نانوایی‌های معدودی هستند که 
با آرد دولتی پخت کند. بخش بزرگی 
از نانوایی‌ها، آزادپز هستند و با گرانی 
آرد، قیمت نان را چند برابر افزایش 

خواهند داد.
در روزهای اخیر و بعد از افزایش 
قیمت آرد آزاد، احتمال گرانی نان‌های 
معمولی و سنتی در نانوایی‌های آزادپز 
نیز یک نگرانی برجسته دیگر است. این 
روزها تصویری است که در شبکه‌های 
اجتماعی دست به دست می‌چرخد 
و نشان می‌دهد پس از افزایش قیمت 
گندم برخی توانسته‌اند قیمت نان 
سنگک ساده را تا ۱۲هزار تومان و 
پرکنجد آن را تا ۲۰هزار تومان بالا ببرند.

 تنبیه جامعه و تشویق دلالان 
با تصمیمات دولتی

»عبدالله بلواسی«، فعال صنفی 
کارگران نانوایی‌ها، در ارتباط با افزایش 
سرسام‌آور قیمت آرد می‌گوید: این 
گرانی تمام کارگران کشور را از تغذیه 

حداقلی خود محروم می‌کند و حتی 
به نفع کارگران شاغل در نانوایی‌ها 
)چه سنتی و چه صنعتی( نیست. 
خود این کارگران با دستمزد بسیار 
ناچیز و حداقلی روزگار می‌گذرانند و 
با گرانی نان فانتزی و ماکارونی و نان، از 
حداقل‌های معیشتی محروم می‌شوند، 
ضمن اینکه توان خرید طبقات مردم 
با این افزایش نرخ کاهش می‌یابد و 
فروش نانوایی‌ها کم می‌شود و از آنجا که 
کارگران نانوایی‌ها، کارمزدی و براساس 
تعداد پخت، دستمزد می‌گیرند، درآمد 
این کارگران به شدت کاهش می‌یابد. 
بنابراین این افزایش نرخ فقط به نفع 
دلالان آرد و گندم و سودجویانی است که 
از خرید و فروش آرد و محصولات گندم، 
سود نجومی به جیب می‌زنند. چگونه 
است که به دستمزد ناچیز کارگران 
مدام می‌تازند اما هیچ‌کس صدایش 
در نمی‌آید که چرا در پایان ماه رمضان 
با یک فرمان، محصولات آردی ۱۳ برابر 

گران می‌شود؟!
 کاهش ۱۵۰ درصدی 

دستمزد واقعی کارگران
ماکارونی کیلویی ۳۷هزار تومان و 
نان فانتزی ۱۳ برابر گران شده و خارج 
از استطاعت طبقه کارگر قرار می‌گیرد. 
به گفته بلواسی، این اقلام ساده دیگر در 

سبد کالاهای لاکچری قرار گرفته‌اند.
هنوز اردیبهشت به پایان نرسیده 
که این گرانی‌ها، سبد خرید خانوارهای 
کارگری را به شدت خالی کرده است. 
امسال مزد ۵۷درصد افزایش یافته اما در 
همین دو ماه، متوسط افزایش فقط در 
حیطه اقلام خوراکی بیش از ۲۰۰درصد 
بوده و این یعنی حدود ۱۵۰درصد 
کاهش »دستمزد واقعی کارگران«. 
حالا اعضای اتاق بازرگانی و آنهایی که 
مدام ادعا می‌کردند افزایش ۵۷درصدی 
دستمزد کارگران تورم ایجاد می‌کند 
و تولید را زمین می‌زند، برای این تورم 
سرسام‌آور که ناشی از اراده دولت و نه 
دستمزد کارگران دارد، چه پاسخی 

دارند؟

افزایش قدرت خرید کارگر، دو ماه هم دوام نیاورد

خداحافظی تدریجی نان و ماکارونی از سفره کم ‌درآمدها

خبر

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: دولت سیزدهم وضعیت 
بیش از یک هزار کارخانه مشکل‌دار را بررسی کرده و ۵۰۰هزار 

کارگر آنها را دوباره به سر کار بازگردانده است.
به گزارش توسعه ایرانی، حجت عبدالملکی در سخنرانی 
پیش‌ از خطبه‌های نماز جمعه تهران به مناسبت هفته کارگر 
بیان کرد: خانواده‌های کارگران بیش از ۶۰درصد جامعه ایران را 
تشکیل می‌دهند.وی با اشاره به روایات اسلامی، یکی از گناهانی 
که بخشیده نخواهد شد را پرداخت نکردن حقوق کارگران عنوان 
کرد.عبدالملکی از نقش محوری کار در دولت سیزدهم خبر داد 

و گفت: رئیس‌جمهور در همه سفرهای استانی به میان کارگران 
می‌رود و در معادن و کارگاه‌هایی حضور یافته که مسئولان محلی 
هم تاکنون حضور نیافته‌اند.وی از ۴ برنامه اساسی وزارت کار خبر 
داد و آنها را اشتغال، بازنشستگی، رفاه و مدیریت شرکت‌های 
زیرمجموعه نام برد.وزیر کار افزایش مناسب حقوق کارگران در 
سال جاری با همکاری شرکای اجتماعی را از اقدامات مهم دولت 
سیزدهم خواند و ارتقای سلامت محیط کار با راه‌اندازی خانه‌های 

سلامت جدید را دیگر خدمت دولت عنوان کرد.
وی خبر داد که دولت سیزدهم وضعیت بیش از یک هزار 

کارخانه مشکل‌دار را بررسی کرده و ۵۰۰هزار کارگر آنها را 
دوباره به سر کار بازگردانده است.عبدالملکی همچنین از 
ایجاد ۶۰۰ مرکز آموزش شغلی جوار کارگاهی خبر داد که به 
اندازه کل سال‌های پس از انقلاب است و این اقدام سبب افزایش 
بهره‌وری نیروی کار خواهد شد.وزیر کار از بازرسی‌های گسترده 
از شرکت‌های دولتی و حاکمیتی برای بررسی رعایت حقوق 
کارگران هم خبر داد و اعلام کرد که اگر این شرکت‌ها به وظایف 

خود عمل نکنند اسامی آنها منتشر خواهد شد.
به گفته وزیر کار، ۴۰۰هزار شاغل جدید با بیمه در سال 
گذشته ثبت شده که ۷۰درصد آن مربوط به نیمه دوم سال 

گذشته در دولت سیزدهم است.
عبدالملکی درباره افزایش حقوق بازنشستگان کارگری هم 
گفت: افزایش حقوق این اقشار متناسب با افزایش حقوق کارگران 
به دولت پیشنهاد شده است.وی همچنین از برخورد جدی با 

مفاسد در شرکت‌های زیرمجموعه وزارت کار خبر داد که منجر به 
رصد نزدیک به ۷۰۰ مورد فساد اقتصادی شده که پرونده برخی از 

آنها پس از تکمیل به دستگاه قضایی ارسال می‌شود.
به گفته وی، آمار تعدیل نیروی کار در فروردین امسال نسبت 

به سال قبل ۳۸درصد کمتر شده است.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی خبر داد:

کاهش چشمگیر تعدیل نیروی کار در کشور

قیمت گندم برای نان‌های 
فانتزی و حجیم با رشد 

۱۳.۳برابری )۱۲۳۰درصد( 
از ۹۰۰ تومان به ۱۲هزار 

تومان رسید؛ موضوعی 
که می‌تواند تاثیر مستقیم 

روی قیمت محصولات 
مختلف ازجمله ساندویچ 

بگذارد

هنوز اردیبهشت به پایان 
نرسیده که گرانی‌ها، سبد 
خرید خانوارهای کارگری 
را خالی کرده است. امسال 

مزد ۵۷درصد افزایش 
یافته اما در همین دو ماه، 
متوسط افزایش فقط در 

حیطه اقلام خوراکی بیش 
از ۲۰۰درصد بوده است

 شماره  1062 /   شنبه 17   اردیبهشت   1401  /    5 شوال 1443  /  7 مه   2022

نسرین هزاره مقدم

یک مقام کارگری:
تعدیل مصوبه حقوق کارگران، 

دروغ است
دبیر کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران گفت: 
حقوق کارگر و کارمند باعث تورم نمی‌شود و کسانی که 
نگران تورم هستند به جای اظهارات غیرکارشناسی، 

نسخه‌ای برای مهار تورم ارائه دهند.
هادی ابوی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: با 
گذشت دو ماه از تصویب مصوبه دستمزد همچنان 
اظهارنظرهای غیرمسئولانه و غیرکارشناسی از سوی 
برخی افراد غیرمسئول در حوزه کارگری را شاهدیم 
و بعضا به جای آنکه از اصل بحث قانونگذاری صیانت 
شود، می‌بینیم که قانون و مصوبات قانونی را زیر سوال 
می‌برند.وی گفت: در ماه مبارک رمضان نسبت دروغ 
می‌دهند و می‌گویند که قرار است رئیس‌جمهور دستور 
تعدیل مصوبه دستمزد کارگران را بدهد، در حالی‌که 
وی و وزیر کار تمام‌قد از این مصوبه دفاع کردند و حتی 
شورای اطلاع‌رسانی دولت نیز این اظهارات را شایعه‌ای 
بیش ندانست و اعلام کرد که چنین چیزی صحت ندارد 
که بلافاصله بعد از این موضوع، این عده اظهارات خود 
را اصلاح می‌کنند و می‌گویند ما با افزایش ۵۷درصدی 

مزد مخالف نیستیم.
دبیر کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران با 
بیان اینکه مصوبه دستمزد کارگران قابل تغییر نیست، 
گفت: اگر چنین چیزی اتفاق بیفتد که محال است، 
بدعتی جدید است و در طول تاریخ قانون کار بی‌سابقه 
بوده است. متاسفانه عده‌ای دوست دارند در هفته و روز 

کارگر کام کارگران را تلخ کنند و بذر ناامیدی بپاشند.
ابوی ادامه داد: ما درباره افزایش ۵۷ درصدی مزد از 
قبل اطلاع داشتیم که ممکن است ارز ترجیحی حذف 
شود و قیمت اقلام تغییر کند و حتی تورم افزایش 
پیدا کند ولی با نیت و هدف تقویت و بهبود معیشت 

کارگران چنین تصمیمی سه‌جانبه گرفته شد.
این مقام مسئول کارگری تاکید کرد: میزان تورمی 
که در فروردین ماه اتفاق افتاد، به گونه‌ای است که 
کارگر و کارمند هنوز حقوق برج فروردین را نگرفته‌اند 
این افزایش‌ها دیده می‌شود و این روال بازار است. 
نمی‌توانیم بگوییم افزایش حقوق کارگر یا کارمند 
باعث این تورم شده چون سهم دستمزد در قیمت 
تمام شده بین ۵ تا ۱۲درصد است و تورم ناشی از عوامل 
دیگری است.ابوی افزود: کسانی که نگرانند با افزایش 
حقوق‌ها تورم شدید شود، نسخه‌ای ارائه بدهند که این 
وضعیت را شاهد نباشیم ولی همیشه از ابزار حقوق و 
دستمزد برای کنترل تورم استفاده می‌کنیم که نشان 

می‌دهد هیچ نسخه‌ای برای مقابله با تورم نداریم.
وی در پایان گفت: هر درصد افزایشی که برای 
حقوق کارگران تصویب می‌شد، باز هم تورم و افزایش 
قیمت‌ها اجتناب‌ناپذیر است ولی این تصمیم گرفته شد 
تا قدرت معیشت کارگران در سال ۱۴۰۱ حفظ شود 
و از عهده هزینه‌های درمان، اجاره‌بها و خرید گوشت، 

مواد پروتئینی و کالاهای اساسی برآیند.
    

 افراد کم‌درآمد خدمات 
بیمه درمانی دریافت می‌کنند

معاون رفاه اجتماعی وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی از شناسایی افراد کم‌درآمد فاقد بیمه و 
ارائه اسامی این افراد به سازمان بیمه سلامت جهت 

بیمه‌شدن خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر، داریوش ابوحمزه در 
حساب شخصی توئیتر خود نوشت: ‏به جهت تسهیل 
دسترسی هموطنان کم‌درآمد به خدمات درمانی، 
وزارت رفاه فهرست افراد کم‌درآمد فاقد بیمه را 
شناسایی و جهت بیمه‌شدن به سازمان بیمه سلامت 
ارائه کرد. اهتمام سازمان بیمه سامت به این امر 
نویدبخش پوشش حداکثری بیمه درمان برای عموم 

مردم است.
    

احکام افزایش حقوق بازنشستگان 
قبل از پایان اردیبهشت صادر شود

یک فعال صنفی خواستار صدور احکام افزایش 
حقوق بازنشستگان قبل از پایان اردیبهشت شد.

محمدعلی براتی در گفت‌وگو با ایلنا گفت: انتظار 
داریم قبل از پایان اردیبهشت، احکام حقوقی جدید 
صادر شود. خواسته ما اعمال مصوبات شورای عالی 
کار با تمام مولفه‌های مزدی و همچنین اجرای 

متناسب‌سازی ۱۴۰۱ است.
او تاکید کرد: باید عاوه بر افزایش حقوق، 
متناسب‌سازی عادلانه برای تمام بازنشستگان 
ازجمله حداقل‌بگیران اجرایی شود. در عین حال باید 
مابه‌التفاوت فروردین ماه نیز همراه حقوق اردیبهشت 

پرداخت شود.

اخبار کارگری

معاون روابط کار وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی گفت: ۱۵میلیون کارگر در کشور 

مشغول فعالیت هستند.

به گزارش ایسنا، علی‌حسین رعیتی‌فرد در 
جمع کارگران زاگرس‌پوش بروجرد اظهار کرد: 
در شورای عالی حفاظت فنی و صیانت از نیروی 
کار و ایمنی کارگران تلاش شد و می‌شود حوزه 
تولید کشور را از ایمنی لازمی برخوردار کنیم 
چون رعایت ایمنی در کار می‌تواند به صیانت 

از نیروی کار کمک کند.وی اظهار کرد: سالانه 
۱۳هزار حادثه ناشی از کار داریم که ۷۰۰ الی 
۸۰۰ مورد منجر به فوت می‌شود و این یک 
دغدغه است که باید تلاش کنیم با کمک 
کارگران و کارفرمایان خوزه ایمنی در مراکز 
تولیدی صنعتی فعال کنیم و بتوانیم ایمنی 

قبل از کار را ایجاد کنیم.معاون روابط کار وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی در ادامه اضافه کرد: 
برنامه جدی برای ایجاد اشتغال طرح‌ریزی 
شده و زیست‌بوم اشتغال براساس ظرفیت‌های 
منطقه‌ای در کشور برنامه‌ریزی شده تا بتوانیم 

اشتغال ایجاد کنیم.
معاون وزیر کار با اشاره به اینکه صندوق‌های 
بازنشستگی در کشور ۳۰هزار میلیارد تومان 
ماهانه مستمری پرداخت می‌کند، افزود: سه 
میلیون و ۶۰۰هزار نفر بازنشسته از سازمان 

تأمین اجتماعی ۱۹هزار میلیارد تومان 
مستمری دریافت می‌کنند و ۱.۷میلیون نفر از 
صندوق بازنشستگی کشوری نیز ۱۱هزار میلیارد 

مستمری دریافت می‌کنند.
رعیتی‌فرد بیان کرد: جامعه کارگری در دوران 
شیوع ویروس کرونا مشابه مدافعان سلامت در 
سنگر کار و تولید حضور داشتند و تولید کشور با 
حضور کارگران و همه مشکلات همه‌گیری کرونا 
هیچ‌گاه تولید متوقف نشد و با همت کارفرمایان و 

کارگران تولید ادامه داشت.

معاون وزیر کار:

سالانه 13هزار حادثه کار در کشور رخ می‌دهد


